

在桐城市六尺巷附近,隐藏着一家不起眼的面馆。这家面馆的主人,却是一位来自陕西富平的异乡人,他不仅在当地用一碗碗地道的陕西面征服了食客的味蕾,更在业余时间以笔墨为伴,自学国画,并热心教授学生,传递着中华文化的博大精深。

一碗面与一幅画 共“烩”生活之美

10月17日上午7时许,位于桐城市六尺巷附近的锋味面馆已经迎来了络绎不绝的客人。李登锋正忙碌着,手中熟练地舞动着长筷,将面条翻滚在沸水中,每一根都吸满了浓郁的汤汁。“今天是我二店试营业的第一天,很多老食客来捧场。”李师傅一边忙着手中的活计,一边微笑着介绍:“我们这儿除了陕西各种传统面食的做法,还融入了一些其他城市的特色,比如重庆小面、河南羊肉烩面等,所以店名取为锋味面馆。”

异地创业 传承家乡味道

李登锋,一个地地道道的陕西汉子,因机缘巧合来到了桐城。2015年,面对陌生的环境,他选择了一条既熟悉又充满挑战的道路——开一家面馆。“我是学厨师出身,在北京、杭州都学习过。能开一家属于自己的面馆,也是我的心愿。”李师傅深知,食物不仅仅是果腹之物,更是连接人心、唤醒记忆的桥梁。“每天凌晨四点多,我就要去市场采购当天新鲜的食材,在我看来,一碗让人吃了还想吃的面才是真的获得了食客的心。”于是,他用心

挑选食材,严格遵循传统工艺,只为让每一位走进面馆的食客,都能品尝到那份来自陕西的纯正味道。

凭借着对食材的苛求和对工艺的坚持,李登锋的面馆逐渐在当地站稳了脚跟。“人多时,一天能卖出400多碗面。”李登锋笑着说。渐渐地,这家面馆成为了人们聚餐、解馋的好去处。

自学国画 寻找心灵的慰藉

面馆的老食客不仅爱上了那独特的面食,也被李师傅的国画所吸引。你知道吗?李师傅不仅是位面食高手,还是位隐藏的国画画家。他下班后,就变身成为“李画家”,在小画室里静静地创作。山水、花鸟,他都能画得栩栩如生,让人看了赞不绝口。2019年,他还成为安庆市美术家协会会员。

在忙碌的面馆工作之余,李登锋找到了另一种寄托——国画。他从小就对绘画有着浓厚的兴趣,虽然未能系统学习,但这份热爱却从未熄灭。来到桐城后,被当地的人文风景深深吸引,于是他利用业余时间自学国画,从最基本的笔法、墨法开始,一点一滴

地积累。每当夜深人静时,他便沉浸在笔墨的世界中,用画笔描绘出心中的山水、花鸟,寻找着心灵的慰藉。

随着国画技艺的日益精进,李登锋开始萌生了教授学生的念头。“我希望通过自己的努力,让更多的人了解国画、喜欢国画,进而传承和弘扬中华文化的精髓。”李登锋有些腼腆地说道。2021年,他在桐城实验小学附近开设了书法绘画班,兼职成为一名国画书法老师。

“目前我每周六、周日下午上课,主要教授隶书、楷书和山水国画。有学生也有成人班,学生有20多人了。”在李登锋的悉心指导下,学生们逐渐掌握了国画的基本技巧,更在学习的过程中感受到了中华文化的博大精深和独特魅力。李师傅的画室墙上挂满了他的作品,既有壮丽的山水,也有细致的花鸟,每一幅都透露着他对艺术的热爱。

每当面馆的生意稍闲,他便会拿起画笔,沉浸在墨香与色彩的世界中,将自己的心境融入笔触。“绘画书法与烹饪相通,都需要用心去感悟,才能呈现出最美的味道与画面。画如人生,笔触间的浓淡干湿正如这世间的百

味。”李师傅常以此言启迪学生,传授的不仅是技艺,更是人生的哲理。他的学生们,也在这一笔一划中领悟着生活的真谛。

对于李登锋来说,面馆和画室是他生活中不可或缺的两个部分。前者是他赖以生存的基础,后者则是他精神的寄托和追求。他在这两个世界之间自由穿梭,用一碗碗陕西面唤醒人们的味蕾记忆,用一幅幅国画传递着中华文化的魅力。这种独特的生活方式让他的人生更加丰富多彩。

展望未来,李登锋表示将继续坚守自己的初心和信念。在面馆方面,他将不断创新和改进,让陕西面这一传统美食在桐城焕发出新的生机和活力;在国画方面,他也将继续努力学习和探索,争取在国画领域取得更大的成就。同时,他还计划将面馆与画室相结合,推出更多具有文化特色的产品,让更多的人品尝美食的同时也能感受到中华文化的独特魅力。

全媒体记者 许娟



水土保持惠民生

10月21日,怀宁县水利局委托第三方现场对水土保持项目工程质量进行检测。

怀宁县水利局今年投资350万元,在山区乡镇的江集镇实施10多处水土保持项目,有效保护区域内水资源,改善农村人居环境,促进当地生态环境良性、健康发展。

通讯员 檀志扬 刘庆生 摄

怀宁:龙头企业引领 壮大产业链条

本报讯 近年来,怀宁县抢抓我市整车供应链体系发展机遇,充分发挥汽车及零部件龙头企业带动作用,做大配套、做优产业链,筑牢汽车产业发展基石。

10月18日,走进位于怀宁经济开发区的安徽思明汽车科技有限公司智能化生产车间,只见机械臂此起彼伏,每隔90秒,就有一件新能源汽车构件从流水线上生产出来。

公司研发技术经理曹亚南介绍说,随着数字化、智能化升级改造,公司生产效益由原来的每月生产20万件提升到28万件。今年1至9月份,公司

已销售约250万件产品,销售额接近8000万元,同比增长40%左右。

作为一家集销售、产品研发和生产制造于一体的高新技术型汽车零部件企业,思明公司于2021年落户怀宁经开区,短短几年来,在县委、县政府的持续扶持培育下,先后投资实施了三期项目,相继建成11条智能化生产线,公司发展规模不断壮大,一举成为园区新能源汽车轻量化构件研发制造的龙头企业。

“在各级部门的支持下,我们打通了企业从前端车构件切割到后端超精密加工的全产业链布局。目前,我们生产的新能源汽车结构件轻量化率整

体减轻达到16%以上,其市场份额不断攀升,产品销往全球76个国家和地区。”思明公司生产经理张军峰说。

做优主导产业、做强优势产业、做大新兴产业——怀宁县通过发挥龙头企业 and 核心企业带动作用,进一步整合产业链条,积极推动汽车零部件产业向高端化、智能化、绿色化、融合化方向发展,构建起以汽车车身、底盘及新能源汽车零部件为重点的产业集群,成为蔚来、江淮、奇瑞、上汽、东风等国内品牌企业采购基地,并通过“一带一路”走向东南亚、日韩、欧美等国际市场。

“‘头雁’带动‘群雁’飞,给我们企

业提供了非常好的发展机会,在国家‘双碳’战略的引导下和一揽子惠企政策的加持下,我们公司产能不断得到释放,今年我们经济效益得到了大幅度提升。”同样位于怀宁经开区的安徽拓普勒汽车科技有限公司技术中心主任莫海说道。

截至今年10月,怀宁经开区汽车零部件产业集群内已有思明科技、永驰婴童、花蕾实业、赛超电器、远大轴承、拓普勒、汉升精密等汽车零部件产业链企业60余家,其中规模以上企业54家。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 朱能干)

柳坪乡:织好森林防火“三张网”

本报讯 宿松县柳坪乡以严防死守的高压态势,织密织牢森林防火“三张网”,保护森林资源,守护绿水青山。

织好森林防火“责任网”

“关注森林防火,不定期巡林,目前是我们的常态工作。”据柳坪乡林业站站长邓子春介绍,柳坪乡森林防火工作强化网格化管理,由村党组织书记担任网格长,建立“乡千包村、村千包组、护林员包户”责任制,形成“横向到边、纵向到底”的网格化防火责任体系。在火情高发期将巡山工作变为常态。同时柳坪乡纪委针对乡村森林防火宣传教育、责任落实、值班值守、人员在岗、巡逻巡

织好森林防火“宣传网”

“天干物燥,注意森林防火。”“游客朋友们,请主动接受森林防火安全检查……”10月20日,在柳坪乡罗汉尖景区检查卡点,“小喇叭”正播放着森林防火宣传广播,值班人员则对上山人员、车辆一一检查提醒。

“要做好森林防火工作,村民们的参与是关键。”柳坪乡党委委员、副乡长潘婷说道。柳坪乡利用“村村响”广播、流动车“小喇叭”、微信等平台载体开展宣传,在各村组明显区域张贴

横幅、宣传标语,在主要进山路口设立警示牌,设卡防范,严禁所有人员带火种火源进入林区,营造浓厚宣传氛围,同时组织乡村干部、网格员、护林员等逐户进行森林防火等知识宣传,将森林防火的重要性及相应法律法规送到田间地头,倡导村民积极参与森林防火,营造“严防森林火灾,守护绿水青山”的良好氛围。

织好森林防火“保障网”

森林防火物资储备是森林防火工作的重要内容,而应急救援队伍的建设则是防范化解重大风险的重要支撑。目前,柳坪乡共有9支森林扑火队伍,聘用森林专业扑火队伍15人、乡村半专业森林扑火队伍100余人。

“我们制定了森林防火应急预案,并且每年都会开展森林防火演练及相关培训,进一步提高应急处置能力,确保发生火情第一时间‘打小、打早、打了’。”柳坪乡应急办主任尹行介绍,除乡村森林扑火队伍外,柳坪乡还聘请了90余名生态护林员,加强日常巡护和火源管控工作。

为切实加强柳坪乡防火物资设备管理,该乡林业站组织人员到各村对灭火工具、灭火设备以及灭火机械等进行检查和检修。在检修过程中,仔细对灭火机械和设备的零部件、油路、电路进行逐个检查和检修,对缺损零件的机具及时购进零件进行补充,以满足扑火救灾的需要。

(通讯员 张雪钰 全媒体记者 付玉)

新闻传真

桐城: 牢记嘱托 奋勇争先

本报讯 习近平总书记近日在考察安徽时的重要讲话精神,在桐城市大关镇激荡起巨大回响,大家纷纷掀起学习热潮。

10月21日,大关镇召开党委专题(扩大)会议,深入学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。与会人员集体观看了习近平总书记在安徽考察时的新闻视频报道和省、安庆市、桐城市相关会议精神。

“习近平总书记考察时表示,六尺巷承载着中国古人的历史智慧,要弘扬好中华民族传统美德,相互礼让、以和为贵,解决好民生问题,化解好社会矛盾,使我们的社会更加和谐。总书记的指示为大关镇的发展提供了新的思路和动力。”大关镇镇长汪源表示。

目前,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察安徽重要讲话精神,已成为当前和今后一个时期大关镇上下头等大事和首要政治任务。该镇村各级各部门深学细悟,融会贯通,深刻把握“两个确立”的深远意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,将总书记重要讲话精神真正转化为内心的信念、外在的行动,为全镇各项事业的推进注入新活力、开创新局面。

“我们一定以钉钉子的精神把总书记嘱托的事办好,把大关的工作干好。”大关镇党委书记杨正友满怀信心地说。

(通讯员 方丽娟 全媒体记者 查灿华)

望江: 加速基层治理效能提升

本报讯 望江县鸭滩镇建立健全镇、村、组三级矛盾纠纷排查化解体系,全面排查化解矛盾纠纷,推动矛盾纠纷化解在基层。

鸭滩镇有效推行数字化管理与网格化治理相互融合,实现人在格中走、事在网上办。同时,以“雪亮工程·平安乡村”建设为载体,投入30万元安装智能摄像头530个,做到主要路口、所有村组、重要地区全覆盖,实时监督安全隐患。今年以来,通过“平安宣城”网格化管理平台解决群众诉求178件,通过平安视频监控进行防溺水等危险警告30余次,实现“小平台”解决“大问题”。

鸭滩镇依托镇村法律顾问开办15个村级“法治门诊”,紧扣邻里纠纷、婚姻家庭、土地承包等基层经常发生的问题,提供一站式法律服务,妥善解决矛盾纠纷。近年来,提供法律援助14人次,接待法律咨询群

众170人次。鸭滩法庭今年受理案件124件,全部审结,同比上年收案下降了9%,结案上升了4%。截至目前,该镇已创建市级“民主法治示范村”11个,省级“民主法治示范村”1个。

鸭滩镇推行“1+4+N”基层社会治理机制,统筹协调信访、司法、公安、法庭、调解委员会等部门力量入驻镇综治中心,提供“一站式”调解服务。每周由镇综治办牵头召开例会,各成员单位针对非正常死亡、信访矛盾化解、群体性欠薪、重大交通事故等进行汇报,会商处置,快速联动,形成合力,重点突破。今年以来累计召开“1+4+N”基层社会治理会议32次,解决复杂矛盾纠纷20余起,顺利推动14件信访积案办结,满意度100%。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 汪思琪)

宿松: 为民服务尽显“贴心便民”本色

本报讯 在宿松县高岭乡汪冲村,有一处温暖人心的所在——汪冲村便民服务中心。这里,不仅是为村民办理各项事务的场所,更是传递温暖与关爱的地方。

10月21日,村民们在汪冲村便民服务中心门口晒起了稻谷,金色的稻谷在阳光下闪耀着光芒,仿佛诉说着丰收的喜悦。

在这里,便民服务不再仅仅局限于窗口内的事务办理,而是延伸到了村民生活生产的方方面面。当村民们为晒稻谷的场地发愁时,便民服务中心及时敞开大门,在提供晾晒场地的同时,还帮忙村民清理

场地协助稻谷晾晒。

“每到秋收时节,总为找晒稻谷的地方发愁,没想到咱村的便民服务中心这么贴心,让我们在这儿晒稻谷,真是解决了大难题。这里场地宽敞,阳光又好,村委会的干部们也特别热心,还帮我们整理稻谷,太感谢他们了。”村民韦唐保满脸笑容地说。旁边的一位朱大娘也点头附和道:“可不是嘛,这里的工作人员很热心,看到我们晒谷子还会提醒我们注意安全,真的很贴心。”

(全媒体记者 付玉 通讯员 唐淋淋)

迎江: 非法狩猎、非法捕捞水产品,真“刑”

本报讯 “上山能打猎,下水能摸鱼”,你可能会说这个技能可真行。如果是非法猎捕野生动物、非法捕捞水产品呢,那确实是真“刑”。近日,迎江区检察院办理的朱某某非法狩猎、非法捕捞水产品案中,朱某某就因这样“特殊的技能”被判刑。

2023年12月至2024年3月期间,朱某某违反狩猎法规,在宜秀区某山附近(狩猎区)使用禁用工具猎捕野生动物。在狩猎期捕杀国家三有保护动物环颈雉(野鸡)1只、国家三有保护动物小麂2只、国家二级保护动物貉1只;在禁猎期杀害国家三有保护动物小麂1只。

同期,朱某某在安庆市某禁捕水域使用禁用渔具九齿叉非法捕捞鲢鱼、鳙鱼共计约110斤。

案件移送检察机关后,承办检察官迅速审查案卷,核实并补充证据,告知犯罪嫌疑人权利义务,听取辩护人的意见,通过释法说理,朱某某自愿认罪认罚并缴纳生态修复赔偿金及专家评估费用人民币47650元。经依法审查,迎江区检察院对朱某某以非法狩猎罪、非法捕捞水产品罪提起公诉,法院采纳公诉意见,判处有期徒刑八个月,缓刑一年。

(通讯员 张芳 全媒体记者 查灿华)